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Revitalizace území bývalého koupaliště v Postřelmově  
 
 
Místo

Areál bývalého koupaliště v Postřelmově je místem, které je běžným zrakům skryto. Postupně zcela přestalo být 
využíváno a přespolní o jeho existenci často ani neví. Při pohledu na satelitní snímek města je patrné, že území leží 
mimo přirozené jádro obce a je skryto v hloubce zástavby rozprostírající se mezi návsí a nádražím. Území bylo pro 
stavbu koupaliště vybráno patrně proto, že tam ještě nic důležitého nestálo, protože je utopené daleko od všeho. 
Tento přístup, kdy veřejné funkce byly umisťovány v širším pásu okolo centra však není v obci osamocen - v blízkosti 
koupaliště leží podobně „utopené“ kurty, o něco blíže k obci pak škola, domov důchodců a z druhé strany kulturák. 
Mezi těmito veřejnými službami se také nachází několik menších, dosud nevyužitých ploch ve vlastnictví města. Náš 
přístup vycházel právě z této situace: areál koupaliště nemá přímou návaznost na náves, ale mohl by těžit z propojení 
všech těchto rozmanitých veřených funkcí mezi sebou. A toto propojení se skutečně nabízí: z domova důchodců by 
bylo možno odkoupením malé propojky projít do areálu bývalého koupalitě, stejně tak jej lze propojit s místem kurtů 
(jež momentálně nejsou plně využity a do budoucna možná také projdou obměnou). Z druhého konce se nabízí určité 
propojení areálu s kulturákem a přilehlým parkem skrze úzký a dlouhý pruh dnes nevyužitého obecního pozemku, na 
němž je nyní pouze pár herních prvků, dřevin a nově vysazená lípa svobody. Samotný park oddělený od obecního 
pozemku pěkným dřevěným plotem by zasloužil větší zpřístupnění např skrze mlatový chodník a druhý vstup v rohu 
blíže k areálu koupaliště. Z tohoto propojení veřejných funkcí jsme postupně specifikovali náplň revitalizovaného 
areálu: nejen dětské hřiště, ale plnohodnotný vícegenerační parks herními a sportovními prvky v přírodním duchu. Celá 
propojená oblast by se tak stala místem pro celou rodinu, kde by bylo možno strávit příjemné letní odpoledne. 

Skauti

Další věcí, která zásadně ovlivnila náš návrh celého areálu je jeho využití skauty. Nepřišlo nám vhodné plochu 
rozdělovat na část pro veřejnost a část pro skauty - naopak si myslíme, že propojení obou funkcí může být pro obě 
strany výhodné. Skauti se mohou starat o areál i budovu, zajišťovat běžnou údržbu, která by byla pro obec nákladná 
a třeba si i přivydělat sezónním provozem malého bistra/ kavárny. Skauting zažívá renesanci a stavby samotných 
kluboven se v posledních letech objevují po celé ČR. Zábřežsko má ale i v rámci ČR velmi vysoké počty skautů. Zde 
koneckonců navíc nejde o izolovanou skautskou klubovnu, ale o sdílení a setkávání se s veřejností. 
V některých vyobrazeních je znázorněno možné umístění podsadových stanů, v situaci pak případné sezónní 
rozmístění pěti skautských teepee. (V situaci je též znázorněno, že pod některými sezónně umisťovanými podsadovými 
stany by mohly být nastálo jako podklad prvky, které např. na léto stan překryje. Může jít o různé povrchy, štěrkovou či 
dřevěnou, terasu, či herní - o lanovou mřížku, trampolínu, apod- toť otázkou dalšího příp. vývoje zadání)

Budova 

Samotnou novou budovu umisťujeme přibližně stejně jako budovu stávající, pouze mírně hlouběji do areálu, aby 
mohlo na ulici vzniknout několik kolmých parkovacích stání. Budova je viditelná od kulturního domu a uzavírá úzký 
a dlouhý veřejný prostor, jež zatím nemá využití (v návrhu předpokládáme do budoucna alej a herní prvky) Ze strany 
kulturáku navrhujeme vstup do budovy i do celého areálu jež bude oplocen. V nároží venkovního veřejného prostoru a 
revitalizovaného areálu je v rámci budovy společenská místnost. Ta může sloužit jednak (např. sezónně) pro veřejnost, 
kde kuchyně se skladem může plnit funkci bistra provozovaného skauty. V době využívání skauty bude místnosti 
jejich společným prostorem a jídelnou s krbem. Opačné křídlo budovy obsahuje tři klubovny a skladovací prostory. 
Při příchodu od nádraží se nachází zadní vstup do areálu určený skautům, na nějž navazuje dvorek mezi navrženými 
sklady. Mezi částí kluboven a společenské místnosti se nachází sociální zařízení a schodiště na „půdu“. Sociální 
zařízení je přístupné ze strany skautů i veřejnosti a dle dohodnutého režimu by v tomto místě vznikl předěl mezi 
veřejnou všem přístupnou a ryze skautskou částí s klubovnami. Půda obsahuje saunu s koupelnou a místností pro letní 
přespání většího množství lidí, jež může být využita i jako doplňková společná místnost či klubovna. 



Terasa a nádvoří

Budova svou zčásti zastřešenou půl-elipsovou terasou utváří společné nádvoří, jež bude v době skautských táborů 
dotvořeno stany. Nádvoří je ohraničeno vlajkovými stožáry, bazénkem s teepee a v druhém plánu vysokým smrkem a 
dalšími dřevinami. Dnešní vysoký smrk zapojujeme do prostorové hry a umísťujeme kolem něj dřevěnou čtvrtkruhovou 
lavičku. 
Areál je ve své úvodní části přehledný a vzdušný s rozlehlou univerzální plochou, zatímco směrem do hloubky se člení 
skrze dřeviny a ojedinělé keře, postupně přecházející do řídkého lesíka. Tento lesík v pozadí areál uzavírá a vytváří 
jakýsi filtr oddělující od zástavby rodinných domů. V tomto směru jsme se ve zhuštěné podobě inspirovali principem 
anglického romantického parku, jež vytváří malé polootevřené přírodní prostory, paloučky doplněné pavilony a od okolí 
je oddělen houstnoucím lesem. 

Prvky parku 

Připadalo nám historicky poučné i ekonomicky výhodné hlavní stávající prvky v místě ponechat a povrchově opravit, 
aby bylo patrné původní využití místa. Z velkého bazénu se stává jednoduché víceúčelové hřiště, které zpřístupňujeme 
svahem. Nad tímto svahem je malý kopec, díky němuž bude možno až do hřiště v zimě sáňkovat. Okolo bývalého 
bazénu, v místě části bývalého brouzdaliště navrhujeme jednoduchou pergolu. Ta bude plnit funkci altánu v rámci 
rozlehlého parku, bude stínit hřiště z jihu a bude využitelná i jako jednoduchá tribuna. Obsahuje několik poznávacích 
prvků jako např. hmatový chodník, bude v ní také uskladněno dříví pro nedaleké ohniště. Malý pětiúhelníkový bazének 
navrhujeme zachovat, nad ním je však navržen objekt stálého dřevěného teepee, jež se stane dominantou areálu, 
kterou bude chtít navštívit každý kolemjdoucí. Teepee obsahuje malou klubovnu s univerzálním využitím pro skauty i při 
veřejných akcích. 
Mezi teepee a stávající studnou protéká umělý potůček s několika vodními prvky, mlýnky, apod. V blízkosti objkektu 
studny se nachází vyvýšené záhony a za objektem je skryt kompost. V části mezi areálem koupaliště a kurtů 
umisťujeme workoutové hřiště na jednoduché dřevěné terase mírně nad terénem. Právě díky využití tohoto hluchého 
místa spolu s dalšími menšími prvky dokážeme propojit přední vstupní plochy se zadní polovinou areálu za býv. 
koupalištěm. To je podpořenou propojením celého takto vzniklého parku chodníkem z přírodního dlážděného či 
mlatového areálu. V konkrétních řešeních se lze inspirovat referenčními projekty, které přikládáme.

Přírodní areál

Skautského a přírodního ducha jsme se však pokusili vnést do celého areálu, proto zde neumisťujeme plošně přehršel 
typizovaných herních prvků, které najdeme na lecjakém dětském hřišti. Naopak se snažíme vytvářet různá místa a 
přírodní zákoutí, která obsahují vždy několik přirozeně umístěných herních, ale i pohybových či poznávacích prvků. V 
krajinářské koncepci se snažíme používat často takové prvky, které nejsou monofunkční, ale naopak podporují kreativitu 
a zvídavost. Zároveň mohou být často využitelné i při skautských hrách. Proto zde kombinujeme například různé 
zvukové prvky, jež umožní komunikaci napříč areálem, předávání různých vzkazů či zvuků v morseovce. Jiné prvky jsou 
pohybové: v zeleni se skrývá lanová stezka a jiné balanční prvky a v místě kde potřebujeme areál oddělit od souseda 
umisťujeme vysoký plot s lezeckými prvky a chyty. Důležité jsou i poznávací prvky, jež mohou být užitečné pro výlety z 
nedaleké školy (např. dendrofony ukazují vzhled i zvuk různých dřevin, mohou být doplněny naučnou tabilí)  
Tam kde je to možné zachováváme stávající dřeviny a doplňujeme je novými v oblasti prosperujícími druhy. Skrze 
stávající a nové dřeviny a další prvky vytváříme různé větší i menší prostory, jež mohou být nejen využity při hrách, ale 
budou také atraktivní pro „procházkáře“, který si přišel jen odpočinout do parku.  
Cílem je vytvořit místo setkávání: ať již k vyžití všech generací a členů rodin anebo skautů a dalších obyvatel. 
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